

Jaraczewo, dnia 11 października 2023 r.

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego przez Gminę Szydłowo na podstawie ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych na kompleksową dostawę energii elektrycznej (wraz z usługą dystrybucji) dla Gminy Szydłowo i jednostek organizacyjnych (Dz.U./S S189 02/10/2023590819-2023-PL)

## **WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Zamawiający udostępnia poniżej treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści specyfikacji warunków zamówienia:

Pytanie 1:

W & 2 ust. 2. Istotnych Postanowień Umowy wnioskujemy o podanie właściwego Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*Operatorem systemu jest ENEA OPERATOR sp. z o.o.*

Pytanie 2:

Rekomendujemy usunięcie postanowienia & 5 ust. 1. pkt. 2) oraz 4); & 6 ust. 2. pkt. 4), ust. 4. oraz 5.; & 8 ust. 3. Istotnych Postanowień Umowy z uwagi na okoliczność, że obowiązek ten nie wchodzi w zakres obowiązków przedsiębiorstwa energetycznego będącego stroną umowy sprzedaży energii elektrycznej. Wyjaśniamy, iż Zamawiający jest przyłączony do sieci dystrybutora ENEA Operator Sp. z o.o. (OSD) a ENEA S.A. jest sprzedawcą energii elektrycznej.

Ponad to informujemy, iż wariant umowy kompleksowej uregulowany został na gruncie art. 5 ust. 4 ustawy Prawo Energetyczne. Przepis ten stanowi, że umowa kompleksowa może zawierać także postanowienia umowy sprzedaży energii, umowy o świadczenie usług przesyłania lub dystrybucji energii lub umowy o świadczenie usług magazynowania, zawartych przez sprzedawcę na rzecz i w imieniu odbiorcy końcowego z przedsiębiorstwem energetycznym zajmującym się przesyłaniem, dystrybucją energii. W związku z powyższym umowa kompleksowa kreuje oddzielne stosunki zobowiązaniowe, tj. stosunek wynikający z umowy sprzedaży, którego stronami są sprzedawca i odbiorca oraz stosunek wynikający z umowy o świadczenie usług przesyłania/dystrybucji, którego stronami są podmiot zajmujący się przesyłaniem/dystrybucją energii i odbiorca. Sprzedawca w tym modelu umowy kompleksowej jedynie pośredniczy w zawarciu umowy przesyłowej/dystrybucyjnej, nie będąc tym samym dłużnikiem, w niniejszym zakresie, w stosunku do odbiorcy. Sprzedawca zawiera bowiem we własnym imieniu jedynie umowę sprzedaży, nie ponosząc w związku z tym odpowiedzialności za działania i zaniechania operatora (OSP/OSD).

Aktem prawnym, który określa zasady i warunki zaopatrywania odbiorców w energię przez przedsiębiorstwa energetyczne jest ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne (Dz. U. z 2006 r. Nr 89, poz. 625, Nr 104, poz. 708, Nr 158, poz. 1123 i Nr 170, poz. 1217 oraz z 2007 r. Nr 21, poz. 124, Nr 52, poz. 343, Nr 115, poz. 790 i Nr 130, poz. 905, z 2008 r. Nr 180, poz. 1112 i Nr 227, poz. 1505, z 2009 r. Nr 3, poz. 11, Nr 69, poz. 586, Nr 165, poz.

1316, Nr 215, poz. 1664 oraz z 2010 r. Nr 21, poz.104 i Nr 81, poz. 530) zwana dalej: „ustawą”.

Operator systemu dystrybucyjnego to przedsiębiorstwo energetyczne zajmujące się transportem energii sieciami dystrybucyjnymi w celu dostarczenia ich odbiorcom. Jest ono odpowiedzialne za ruch sieciowy w systemie elektroenergetycznym, bieżące i długookresowe bezpieczeństwo funkcjonowania tego systemu, eksploatację, konserwację, remonty oraz niezbędną rozbudowę sieci dystrybucyjnej (art. 3 pkt 25 ustawy). Operator systemu działa zgodnie z Instrukcją Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej, która określa szczegółowe warunki korzystania z sieci dystrybucyjnych przez ich użytkowników oraz warunki i sposób prowadzenia ruchu, eksploatacji i planowania rozwoju sieci. Treść Instrukcji dostępna jest na stronach internetowych tego przedsiębiorstwa oraz w jego siedzibie (art. 9g pkt 10 ustawy).

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy na wzorcu Sprzedawcy.*

Pytanie 3:

W & 8 ust. 2. Istotnych Postanowień Umowy wnioskujemy, aby wykreślić pkt. 1).

Informujemy, iż zwrot lub przeksięgowanie nadpłaty jest możliwe tylko po uprzednim złożeniu wniosku przez Zamawiającego.

Zwrot/przeksięgowanie nadpłaty do kwoty 500,00 PLN można zrealizować na podstawie obrazu wniosku klienta przesłanego w formie e-maila, pismem, faksem lub dostarczonego osobiście do Biura Obsługi Klienta EC.

Zwrot/przeksięgowanie nadpłaty powyżej kwoty 500,00 PLN można zrealizować wyłącznie na podstawie złożonego przez klienta oryginalnego wniosku pocztą/osobiście w Biurze Obsługi Klientów EC lub formie e-maila jeżeli jest podpisany podpisem elektronicznym kwalifikowanym.

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*W przypadku zawarcia umowy na wzorze Sprzedawcy zapis nie będzie miał zastosowania. Co do zasady Zamawiający wyraża zgodę.*

Pytanie 4:

Wykonawca wnioskuje o wykreślenie & 8 ust. 8. Istotnych Postanowień Umowy zapisu pkt. 2): „W przypadku nie dochowania terminu dostarczenia faktury, termin płatności ulega automatycznemu przedłużeniu o czas opóźnienia”.

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy na wzorcu Sprzedawcy. Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisu.*

Pytanie 5:

Koniecznym zapisem stosowanym przez przedsiębiorstwa obrotu w umowach sprzedaży energii elektrycznej jest zapis, iż złożenie reklamacji, nie zwalnia Klienta z obowiązku zapłaty faktury za energię elektryczną. W związku z powyższym prosimy o usunięcie w & 8 ust. 9 i wprowadzenie sugerowanego zapisu.

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*Zamawiający wyraża zgodę. Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy na wzorcu Sprzedawcy*

Pytanie 6:

Informujemy, iż faktura za dostarczoną energię elektryczną jest na tyle dokładnym dokumentem, iż zawiera w sobie dane o rachunku bankowym na który Zamawiający ma dokonywać płatności.

Dlatego niepotrzebne jest przedłożenie dodatkowego pisma przy zmianie rachunku bankowego.

Prosimy o wykreślenie zapisu z & 9 ust. 4. Istotnych Postanowień Umowy.

Zamawiający nie wyraża zgody. Brak zgody ma zapobiegać pojawieniu się w obiegu „falszywych faktur” stąd też informacja od Wykonawcy jest w tym aspekcie bezwzględnie konieczna.

*na które udziela się następującej odpowiedzi:*

*W przypadku braku pozytywnej odpowiedzi na zadane pytania do SWZ z powodów proceduralnych nie będziemy w stanie przystąpić do ogłoszonego przez Państwa przetargu.*

**Wójt Gminy Szydłowo**

**/-/ Tobiasz Wiesiołek**